

北京市消协公布50款龙井茶比较试验结果

13种“西湖龙井”跟西湖无关

Q— 标称龙井茶，却不符合龙井茶的品质特征；都是“特级西湖龙井”，一个卖62元/斤，另一个则卖2800元/斤，到底是商家卖高价，还是有人傍名牌？6月22日上午，北京市消协公布的一项比较试验结果叫人大跌眼镜：50件龙井茶样品，有33件不符合标准，更有13种“西湖龙井”根本就是假的。

今年新茶集中上市期间，消协工作人员从北京商场、超市、茶庄、品牌专卖店随机购买了部分龙井茶产品，并委托中国商业联合会消费品质量安全监督检验中心对样品的29项指标进行了测试。

全有农药残留但没超标

本次比较试验对六六六等25种农药残留指标进行了测试，没有发现农药残留超过国家标准要求的情况，但所有样品全部都检测出农药残留。

其中，检测出农药残留种类高于5个的样品有21个，有2个样品检出的农药残留种类甚至高达10种，分别是新奥购物中心天虹百货销售的、标称浙江南瑞茶叶有限公司生产的“知福”一级龙井茶；麦德龙超市十里河店销售的、标称杭州西湖茶叶有限公司生产的“西坞牌”特级西湖龙井茶。

另外，联苯菊酯和溴氰菊酯这两种农药使用率最高，分别有40个样品中检出联苯菊酯，39个样品中检出溴氰菊酯。测试结果表明，龙井茶产区使用农药的情况极为普遍，而且种类十分复杂。

3种“龙井”稀土超标

茶叶生长环境受到污染，会对人体造成危害。本次比较试验对样品的铅含量、稀土含量进行了测试。经测试，所有样品中没有发现铅含量超标的情况，但有3个样品稀土含量超过国家标准要求，这在龙井茶检验中是非常少见的。

根据测试结果和样品的比对，这3个稀土超标的龙井茶样品的原料非常粗老，基本不具备龙井茶品质特征。3个稀土超标的样品分别是在沃尔玛知春路店、朝阳大悦城永旺超市、永发生活超市群芳园店购买的预包装茶叶，在不打开包装的情况下无法看见内部茶叶的品相。

13种“西湖龙井”涉假

龙井茶中以西湖产区的龙井茶品质最佳，价格也最高。本次比较试验有13个样品标称西湖龙井或产地为杭州西湖，实测不



所有样品全部都检测出农药残留(视频截图)

符合龙井茶西湖产区品质特征。

这13件假“龙井”有不少出自知名商家。如老舍茶馆前门总店销售的、标称北京大碗茶茶叶有限公司的“老舍茶馆”一级西湖龙井；燕莎友谊商城销售的杭州狮峰茶叶有限公司的特级狮峰龙井，每斤售价1000元；沃尔玛亦庄店和物美泰和园店销售的杭州市西湖区茶叶有限公司“憩园”西湖龙井茶；当代商城销售的“首”牌龙井茶；马驹桥元长厚茶庄销售的“沈狮峰”明前龙井；超市发双榆树店茗茶香茶行销售的特级西湖龙井；麦德龙十里河店销售的特级“西坞”龙井茶；永辉超市旧官店销售的四级“庆芳名茶”茶叶。

超市虚标等级现象普遍

高等级西湖龙井茶收购价格约在2000元以上，高等级普通龙井茶收购价格为几百元不等，而低等级或者粗劣的龙井茶收购价则只有几十元左右。经测试，有22个样品实测等级低于明示等级，占样品总数的44%，如天客隆超市广安门店销售的特级“红青隆”龙井、物美联想桥大卖场销售的特级“龙坞”龙井茶。

北京市消协介绍，从超市购买的龙井茶样品，实测等级低于明示等级的情况比较普遍，往往每斤几十元钱的龙井茶也会标称特级或一级，甚至有的根本不具备龙井茶的品质特征。此外，超市销售茶叶的生产日期不能体现龙井茶真正的采摘时间，如许多预包装的茶叶生产日期标注的是2014年1至3月，但实际上在2013年5月之后至2014年3月18日之前三级以上的龙井茶是无法采摘到的。

而茶庄、茶叶专卖店多以散装形式销售茶叶，个别商户为了推高价格，虚报茶叶的产区和等级，市场价格较为混乱。此外，散装茶叶生产日期很难确认。

● 温馨提示 留意防伪贴标

《龙井茶原产地域保护管理办法》规范了龙井茶的产区和名称：凡杭州市西湖区168平方公里范围内产的龙井茶，通称为龙井茶西湖产区。只有这里种植、生产、炒制出来的龙井，可以使用约定俗成的称谓——“西湖龙井”。

消费者购买散装龙井茶时应注意查看西湖产区地域防伪标志来识别真伪。防伪贴标有年号用来证明是否是本年度的新茶，且刮开涂层后贴上的编号也是唯一的，可以登录西湖龙井茶官方网站来查询标贴的真伪。

综合《北京晚报》、《法制晚报》、央视

河南高考替考事件后续报道

“神秘人”查实为主监考老师

6月17日，媒体报道了河南高考替考事件后，河南杞县、通许县组成了专案组，对每名考生的信息进行比对，目前比对工作已经接近尾声。两县替考考生所在考场的监考老师35人，正在接受公安机关的调查。

河南通许县教育体育局局长王太广称，目前已经排查出3名疑似考生，并且按规定程序移交公安机关。根据目前的情况，3名考生共涉及22名监考老师，正在接受公安机关正常的调查和询问，对13名监考老师进行调查取证。河南杞县副县长郭宝红说：“神秘人物公安机关已锁定，也正在调查取证中。”

根据警方查实，在考后向家长及枪手表示指纹验证不通过也没事的那位神秘人，为一名主监考老师。

据《京华时报》

轿车钻入货车底 6名90后当场身亡

6月21日凌晨，深圳南山区西丽光前村龙井路边发生一起车祸——一辆载着五男一女的轿车，一头钻到路边停放的一辆大货车下，像被坦克碾压过似的缩成一团，致车上6名90后当场殒命。

据了解，西丽消防中队官兵在救援时，闻到车内一股刺鼻的酒精味，其中一名死者怀中还揣着一个“芝华士”空酒瓶。

据《晶报》

舞蹈比活力 蒙牛焕轻添动力



上周，“蒙牛焕轻·青春舞曲”海选赛在深圳正式拉开帷幕，让不少平时就喜欢“组团”跳广场舞的叔叔、阿姨们深感“这是极好的活动！”很多参赛者都表示，平常和小区邻居们一起跳跳舞纯属业务爱好，强身健体，“没想到，蒙牛焕轻还特意举办了比舞活动，让我们彻底露脸啦！”

在幕府西街海选现场，准备表演扇子舞的章阿姨说，平常和姐妹们跳广场舞，起初只是简单的把广场舞看成健身运动的一种，“后来才开始慢慢领悟到广场舞的艺术美感。”这不，自爱上了广场舞之后，章阿姨和她的姐妹们几乎天天聚在一起练习。为此，她们还特意“研制”了防风防雨防盗音响车。“就是用个铁皮箱子，罩住音响。这样，就算是刮点风，下点小雨，也不妨碍我们继续跳舞。”章阿姨透露，当天的海选现场，天气时好时坏，亏得有防风防雨防盗音响车，海选活动才得以顺利进行。

“年纪大了，骨质容易疏松，除了跳舞外，每天补补钙，多吃乳品和乳制品，对身体也大有好处。”谈起自己现在的业余生活，章阿姨有

些滔滔不绝。据她分析，近些年来，出于对中老年人“年轻态”的养护，广场舞教学日益盛行。与此同时，很多品牌食品也开始更多关注中老年人的营养摄取。

如此次“比舞”活动的冠名商蒙牛新推的焕轻产品，即是专为中老年人群提供的高品质乳品。“焕轻”系列含两款产品：“骨力牛奶”和“活力牛奶”。前者是专为满足中老年群体骨骼健康需求，后者则富含鱼油、磷脂，能有效防护心血管疾病。

暑假，来一趟国学之旅！

主办机构：

汉大《掌上国学堂》手机报编辑部

支持机构：

现代快报学院、南京理工大学传媒学院

咨询电话：

025-57303678 13851593987（皖南）
025-83589875 13770574400（内蒙古）
13915996060

特色：

- ★南京名校一线优秀语文老师全程跟踪指导；
- ★颁发青少年游学社会实践证书；
- ★通过名家讲座互动，提升写作水平；
- ★通过作品结集的形式，留下珍藏终生的记忆。

线路一：“跟着李白去游学”皖南4日诗歌之旅

时间：7月25日-28日

简要日程：1.7月25日报到，参观国学堂。午餐后参加写作讲座。入住酒店；
2.游览桃花潭景区、宣纸文化园，李白古诗背诵比赛；
3.游览“江南四大名楼”，玩对联对比赛；
4.游览齐山李白文化园、桃花村、采石矶，返回南京。

线路二：“诗意图内蒙”双飞6日亲子游 报名截止日期：7月4日

时间：7月25日-30日

简要日程：1.7月25日报到，参观国学堂。午餐后参加写作讲座，自行入住酒店；
2.上午名师讲座，下午南京飞呼和浩特；
3.做一天蒙古人，宿草原豪华蒙古包；
4.沙漠探险，宿鄂尔多斯达拉特旗；
5.了解一代天骄成吉思汗，宿呼和浩特；
6.探秘“最幸福”的奶牛（参观蒙牛乳业、蒙亮民族风情园、昭君墓、内蒙古博物院），返回南京。

注：随行老师沿途随机讲解与景点有关的古诗文